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ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ 
Βουλευτής Α’ Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
Αθήνα, 19 Σεπτεμβρίου 2022 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα 
Θέμα: «Ένταξη του φαραγγιού της Νέδας στον έλεγχο του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α» 

 Κύριε Υπουργέ, 
Η χρόνια αδιαφορία τοπικών και περιφερειακών αρχών για την ανάπτυξη 

ολοκληρωμένου σχεδίου δράσης για την προστασία του περίφημου φαραγγιού της 
Νέδας, σύνορα νομών Ηλείας - Μεσσηνίας που υπάγονται σε 2 Περιφέρειες, Δυτικής 
Ελλάδος και Πελοποννήσου, με οδηγούν στην έκκληση προς το Υπουργείο σας να λάβει 
δραστικά μέτρα. Ένα περιβαλλοντικό, μυθολογικό και ιστορικό τοπόσημο έχει 
παραδοθεί τα τελευταία χρόνια, χωρίς την παραμικρή φροντίδα , σε χιλιάδες επισκέπτες, 
ενώ έχει μετατραπεί κατά καιρούς σε χωματερή. Από το 2014, προσπαθώ με την 
Κοινοβουλευτική μου ιδιότητα, να ευαισθητοποιήσω όλους τους αρμόδιους της 
περιοχής, για την λήψη μέτρων και την αποτροπή της «εισβολής» ημερήσιων 
επισκεπτών, που μάλιστα δεν επιδεικνύουν τον απαραίτητο σεβασμό στο χώρο και στην 
ευαίσθητη βιοποικιλότητα του.  

Στις 22 Ιουνίου του 2020, συζητήθηκε η Επίκαιρη Ερώτησή μου με το ίδιο θέμα, 
με τον τότε Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Κωστή Χατζηδάκη. Αμέσως μετά 
έστειλα επιστολή προς τους 2 Περιφερειάρχες Νεκτάριο Φαρμάκη και Παναγιώτη Νίκα, 
όπου τους εξηγούσα αναλυτικά ποιοι είναι οι λόγοι που πρέπει άμεσα να παρέμβουν,  με 
δεδομένο ότι οι τοπικοί Δήμοι αδυνατούν για πολλούς λόγους να κάνουν τις απαραίτητες 
επεμβάσεις.  

Πέρασαν ακριβώς 2 χρόνια και δεν έχει γίνει το παραμικρό! Επανέρχομαι διότι 
παρακολουθώ τις εξαιρετικές παρεμβάσεις του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α, π.χ. όπως με τον πλήρη 
έλεγχο στο φαράγγι της Σαμαριάς, με την καθιέρωση ηλεκτρονικού εισιτήριου, με 
τα έσοδα του οποίου θα υπάρξει πλήρης φύλαξη και ανάδειξη του φαραγγιού. 
Πρόσφατα, ο ίδιος ο οργανισμός ενέταξε σε καθεστώς πλήρους προστασίας τη 
Νήσο Χρυσή στην Κρήτη, η οποία όδευε στην πλήρη καταστροφή λόγω της 
ανεξέλεγκτης επισκεψιμότητας.   

Ερωτάται ο Υπουργός: 
1. Θα εντάξει στον έλεγχο του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α το φαράγγι της Νέδας με 

υποχρεωτική τη θέσπιση κανονισμού λειτουργίας, με ενδεικτικό αντίτιμο 
εισόδου ώστε να εξασφαλιστεί η απαραίτητη φύλαξη και προστασία 
αυτού του «κοσμήματος» του υδάτινου πλούτου, της πατρίδας μας;  

 
Η βουλευτής, 

 
Φωτεινή Πιπιλή 
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